

这7名本科生，去了联合国实训营

中国海洋大学近年来首次组织本科生赴海外参访国际组织，拿下汇报答辩第一名



结项答辩现场，海大学子表现亮眼。



在国际盐碱农业研究中心，海大学子就专业热点和学术兴趣与专家积极交流。

本报3月27日讯 学习水资源管理领域的创新经验，了解气候变化对城市发展的影响，探索可持续城市发展规划方案……日前，由7名学子组成的联合国气候变化与可持续城市菁英实训营中国海洋大学代表团亮相国际舞台，深入对话联合国国际职员，与世界各地专家学者积极探讨，展现了海大学子的国际风采和青年担当。据了解，这也是中国海洋大学近年来首次组织本科生实践团队赴海外实地参访国际组织。

联合国气候变化与可持续城市菁英实训营海大代表团由文学与新闻传播学院2020级网络与新媒体专业学生苗清扬、崇本学院2021级海洋科学专业学生张译文担任队长，外国语学院2022级日语专业学生许幼函、海洋与大气学院2022级大气科学专业学生石张匀麦、环境科学与工程学院2023级环

境科学专业学生高鸣、管理学院2023级ACCA专业学生杜若菲、海德学院2023级食品科学与工程专业学生马艺菲作为队员共同组成。

据介绍，本次实训营项目围绕气候变化和可持续发展展开，内容丰富、行程充实。在迪拜世博城，海大学子们深入了解了气候变化与未来科技的发展方向，参加学术会议，实地走访调研。在国际盐碱农业研究中心，他们就专业

热点和学术兴趣与专家积极交流，并参与文化项目、分享经验，马艺菲结合家乡治理土地盐碱化问题提出了“如何让解决方案更绿色经济”的思考，获得当地专家点赞。在国际人道主义城，她们加深了对人类命运共同体的理解。在阿布扎比，她们感受现代化建设，把握绿色科技发展的时代脉搏，苗清扬分享了提案《我们如何确保所有人都能获得安全和充足的水》，张译文就议题“我

们如何确保干净的可再生能源”侃侃而谈……一路走来，海大学子打开思维格局，拓宽国际视野，收获满满。

在结项答辩中，7名学子结合自身专业，针对碳中和与净零排放议题，从政策制定、技术现状、理念贯彻和可实施性等多维度展开分析，通过“视频+报告”的形式展示了调研成果，获汇报答辩第一名，现场评审专家组对海大团队给予了高度的肯定和认可，一致认定学生项目研究深入，案例内容详实，方案思路清晰，汇报方式新颖，她们7人均获得联合国训练研究所官方结业证书，荣获“联合国可持续发展目标宣传使者”称号。

“很开心能参与此次活动。”张译文说，通过这次实训营，她认识到自己所做的研究应该服务于当今社会发展，以及自己能为气候变化作出哪些切实可行的努力，也看到了世界需要青年一代做什么。

据介绍，一直以来，海大高度重视推荐学生到国际组织实习任职工作，通过加强顶层设计、畅通信息渠道、开设国际化课程讲座、开展精准化指导服务等方式推进国际组织人才培养工作，取得了良好成效。下一步，学校将继续探索拓展国际组织实训项目、开辟实习任职渠道，持续培养具有海大品格、中国情怀、国际视野、通晓国际规则规范、具备全球胜任力的涉海人才。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 左伟)

资讯

市北实验初中小学部 开心农场春耕节启动



市北实验初中小学部为7位课外种植辅导员颁发聘书。

本报3月27日讯 黄瓜、西红柿、茄子、辣椒……在市北实验初中小学部的校园一角，学生们动手种植果蔬，收获累累硕果。3月27日上午，学校开心农场春耕节启动仪式在操场举行，仪式上，各班学生通过抽盲盒的方式抽取属于自己班级的责任田，他们将根据时令栽种各种农作物，体验当“小菜农”的快乐。

家校携手育新苗，学校还邀请家长代表作为学校课外种植辅导员，在学生种植的过程中给予指导，校长林华为7位课外种植辅导员颁发聘书。学校创新劳动教育开展形式，激发学生劳动热情，培养劳动观念，在早春，小学部发起开心农场春季种植活动，让学生体验劳动的乐趣和收获的喜悦，后期，学校还将评选“种植小能手”和劳动先进班级，让学生在优质的劳动教育中感受快乐、提升素养。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

青岛第四十二中学 义卖捐资传承雷锋精神



青岛第四十二中学开展献爱心义卖活动。

本报3月27日讯 为进一步深入开展学雷锋活动，深刻把握雷锋精神内涵，传承榜样力量，3月22日中午，青岛第四十二中学献爱心义卖活动在学校运动场火热举行。

中午，各班同学早来到展位，精心布置义卖摊位。老师和学生们通力合作，挂起设计精美的店铺招牌，各个摊位前摆满了琳琅满目的物品，有闲置的学习用品、书籍、饰物，还有学生们亲手制作的手工艺品、书画作品、装饰品等，每一件物品都饱含了学生们满满的爱心。活动开始，各摊位叫喊声此起彼伏，爱心浓浓的摊位前，“营业员”和“顾客们”其乐融融，每人都做着自己力所能及的事情，学生们不仅买到了自己需要的物品，更为义卖贡献了自己的微薄之力。活动结束后，学生们清点统计好营业额，校团委将所有爱心善款捐献给了慈善组织。

据悉，此次爱心义卖活动，不仅丰富了学生的校园生活，提高了学生的组织能力，培养了团队合作精神，更让全体学生树立关爱他人的意识，传承雷锋精神，养成乐于助人、乐于奉献的良好品质。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

青岛新世纪市北学校 驻华大使进校园交流访问

本报3月27日讯 日前，欧洲摩尔多瓦驻华大使杜米特鲁·贝拉基什走进青岛新世纪市北学校，深入了解市北区教育教学、国际交流与合作等工作，观摩学校丰富多彩的社团课程，见证学校“七彩阳光 人人闪光”的育人成果。

在学生们的中英文引领下，杜米特鲁走进教学楼，驻足观看具有特色的文化墙，了解学校的办学理念 and 办学特色；欣赏手绘风筝作品展、太空泥艺术作品展、日晷和皮影作品展、微型音乐角才艺展等，还与学生们一起猜字谜，倾听学正腔圆的经典诗词朗诵，沉浸式感受学校的七彩育人文化，并给予高度评价。

近年来，市北区高度重视中外人文交流工作，区内学校已与15所境外优质学校缔结为友好学校，以人文交流理念教育、传播和实践为主线，充分发挥人文交流育人作用，开展国际人文交流活动，培养学生人文素养。下一步，市北区将探索加快和扩大教育对外开放的新模式、新经验和新做法，积极引进国外优质教育资源，不断拓宽国际“朋友圈”，通过“请进来”与“走出去”，为学生们提供更加开放、丰富和多元化的学

习平台，培养兼具国际视野和中国爱国情怀的新时代青少年。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

青岛卫生学校 科普知识进校园

本报3月27日讯 今年的3月24日是第29个“世界防治结核病日”，青岛卫生学校医学病原生物与免疫学教师、医学博士、青岛市健康科普专家宋军华受邀走进青岛新世纪学校、青岛市第三实验初中(青岛57中)、青岛宁夏路第二小学，并面向山东省青岛卫生学校的在校学生，开展结核病防控科普知识讲座。

针对不同年龄阶段的孩子成长规律，宋军华设计个性化讲座内容，围绕校园结核病的现状、发病原因及特点、防控措施等实用性知识，进行健康宣教，增强学生们的自我保护意识。据悉，“生命科学健康科普知识进校园活动”由青岛市卫生健康委员会和青岛市教育局主办、山东省青岛卫生学校承办，委属医疗单位、区市卫健局和区市教体局协办。

活动自开展以来，青岛卫生学校的健康教育专家团队结合自身专业领域，个性化打造“订单式”健康科普内容。截至目前，已开展校园活动7场次，受益人数达2000余人。下一阶段，青岛卫生学校将组织青岛市健康科普专家走遍岛城所有区市，并重点关注公共卫生建设力量薄弱的区市和中小学。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)